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Ata da Sessão Ordinária do dia dezesseis de Maio de dois mil e dezesseis, do 

quarto Período Legislativo da Décima Segunda Legislatura da Câmara 

Municipal de Vereadores de Barros Cassal, situada na Rua John Kennedy n° 

240, destinado aos trabalhos do Legislativo Municipal, com a presença dos 

seguintes Vereadores: Presidenta, Aparecida de Fátima Neves Pereira da 

bancada do PP, Vereadores Nelson Luiz Guterres dos Santos, José Ilton Pereira 

e Moacir de Oliveira Ortiz da Bancada do PP, Jorge Luiz Drunn Neves da 

bancada do PCdoB, Adão Reginei dos Santos Camargo da bancada do PSB, Luci 

Stein, Romeu Lopes de Oliveira e Roque Sidnei Pinheiro Castro da bancada do 

PMDB.  A presente sessão teve inicio as dezenove horas e oito minutos quando 

a Presidenta da Câmara, Vereadora Aparecida de Fátima Neves Pereira 

declarou em nome de Deus aberta a Sessão Ordinária, fez sua saudação a todos 

os colegas e visitantes.  Dando inicio aos trabalhos de hoje solicita à secretária 

Vereadora Luci Stein que leia um texto da Blíblia. A Presidente Aparecida 

coloca a ata de nº  10/2016 em discussão: Após coloca a mesma em votação:  E 

declara, aprovada a ata de nº 10 da sessão Ordinária do dia 10 de Maio de 2016, 

por unanimidade. Assina e passa para que a secretária assine. A presidente 

solicita á secretária que leia as correspondências Diversas: Ofício Nº 

2600/2016. Proc. Nº 000514-0200/11-9. Porto Alegre, o4 de Maio de 2016.  Ao 

Excelentíssimo Senhor Presidente do Legislativo Municipal de Barros Cassal. 

Tenho a satisfação de cumprimentá-lo e, nesta oportunidade, encaminho-lhe o 

Processo de Contas – Executivo desse Município, referente ao exercício de 

2011 para julgamento nos termos do §2º do artigo 31 da Constituição Federal.  

Permito-me lembrá-lo de que o Parecer Prévio, emitido por este Tribunal, 

sobre as contas que o Prefeito deve anualmente prestar, só deixará de 

prevalecer por decisão de dois terços dos membros da Câmara Municipal. 

Atenciosamente Luiz Alberto Isquierdo Reschke. Diretor-Geral do TRIBUNAL 

DE CONTAS. A presidente solicita á secretária que leia o expediente do 



Legislativo: Projeto de Lei Nº 003 de 16 de Maio de 2016. (Autoria da Mesa 

Diretora) Dispõe sobre a fixação do subsídio mensal do Prefeito e do Vice-

Prefeito do Município de Barros Cassal/RS, para o quadriênio 2017/2020. O 

subsídio mensal do Prefeito e do Vice-Prefeito do Município de Barros 

Cassal/RS, será estabelecido nos termos desta Lei. O Prefeito Municipal 

receberá subsídio mensal no valor de R$ 13.990,29 (treze mil novecentos e 

noventa reais e vinte e nove centavos). O Vice-Prefeito receberá subsídio 

mensal no valor de R$ 6.995,15 ( seis mil, novecentos e noventa e cinco reais e 

quinze centavos). Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação, passando a 

produzir seus efeitos a partir de 1º de janeiro de 2017. Projeto de Lei nº 

04/2016, de 16 de Maio de 2016. (Autoria : Mesa Diretora)  Dispõe sobre a 

fixação do Subsídio mensal dos Secretários Municipais de Barros Cassal/RS, 

para o quadriênio de 2017/2020. O subsídio mensal dos Secretários Municipais 

de Barros Cassa/RS, será estabelecido nos termos desta Lei.  Os secretários 

Municipais receberão subsídio mensal no valor de R$ 5.231,15 (cinco mil 

duzentos e trinta e um reais e quinze centavos). Esta Lei entra em vigor na data 

de sua publicação com seus efeitos sendo gerados a partir de 1º de janeiro de 

2017. Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação, com seus efeitos sendo 

gerados a partir de 1º de janeiro de 2017. Projeto de Lei nº 05/2016, de 16 

de Maio de 2016. (Autoria: Mesa Diretora). Dispõe sobre o subsídio mensal 

dos vereadores da Câmara Municipal de Barros Cassal, para a Legislatura 

2017/2020. O subsídio mensal dos Vereadores da Câmara Municipal de Barros 

Cassal será fixado nos termos desta Lei. Os vereadores da Câmara Municipal de 

Barros Cassal receberão subsídio mensal no valor de R$ 4.622,88 (quatro mil, 

seiscentos e vinte e dois reais e oitenta e oito centavos).  Esta Lei entra em 

vigor na data de sua publicação passando a produzir seus efeitos a partir de 1º 

de janeiro de 2017. Estes Projetos de Lei Nº 03/04 e 05 de 2016. Tem a 

justificativa que o valor correspondente aos subsídios de Prefeito, Vice-

Prefeito, secretários e vereadores é o valor recebido atualmente, assim 

destacamos que nos presentes projetos de Lei não estamos propondo aumento 

aos subsídios, mas mantendo os valores atuais, neste contexto, considerando as 



peculariedades e as responsabilidades dos cargos, o valor é razoável. Entre 

outras explicações a cada Projeto de Lei acima citados estando os Projetos na 

integra disponíveis a cada munícipes na casa Legislativa se alguém assim 

desejar tomar conhecimento dos mesmos.  Assinados Pela Presidente 

APARECIDA DE FÁTIMA NEVES PEREIRA, VICE-PRESIDENTE JORGE LUIZ 

DRUNN NEVES, PRIMEIRA SECRETÁRIA LUCI STEIN E SEGUNDO 

SECRETÁRIO JOSÉ ILTON PEREIRA. A Presidente solicita a secretária que leia 

o expediente do Executivo Municipal: Ofício nº 058/2016 que encaminha um 

Projeto de Lei abaixo relacionado, em regime de urgência:  Projeto de Lei Nº 

1.051, de 13 de Maio de 2016. Altera a Lei Municipal nº 990/2015 – Lei 

Orçamentária Anual para 2016. Com a autorização para a abertura de crédito 

suplementar no orçamento corrente, no valor de RS 50.000,00 (CINQUENTA 

MIL REAIS) para manutenção das atividades do Poder Legislativo.  Esta Lei 

entra em vigor na data de sua publicação. Gabinete do Prefeito do Município de 

Barros Cassal, 13 de maio de 2016. Jarbas Cagliero (Prefeito Municipal). Ofício 

nº 058/2016. Barros Cassal 16 de maio de 2016. Senhora presidente: 

Cumprimentando Cordialmente Vossa Senhoria, oportunidade em que 

encaminho cópia do Edital de Audiência Pública nº 07, de 16 de maio de 2016, 

para divulgação e publicação nesta Câmara. Solicitamos também a cedência das 

dependências da Câmara de vereadores para realização da Audiência Pública 

no dia 24 de maio de 2016, ás 13:30 horas. Atenciosamente. Jarbas Cagliero. 

(Prefeito Municipal). EDITAL Nº 07 DE 16 DE MAIO DE 2016 – AUDIÊNCIA 

PÚBLICA. CONVOCA A POPULAÇÃO E DEMAIS INTERESSADOS PARA A 

AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA DEMONSTRAÇÃO E AVALIAÇÃO DAS DESPESAS 

E DO CUMPRIMENTO DAS METAS FISCAIS REFERENTES AO 1º 

QUADRIMESTRE DE 2016.  A presidente ver. Aparecida baixa os Projetos para 

a sala das comissões pelo tempo que for necessário: De volta do recesso a 

Presidente passa a palavra ao relator vereador Nelson Luiz Guterres dos 

Santos, para que diga se os Projetos apresentados estão em condições de ir a 

plenário. O relator agradece o recesso e fala que a comissão de Justiça 

Orçamento e Finanças em reunião na sala das comissões decidiu que os 



Projetos de Lei de Nº 03,04 e 05 de 16 de Maio de 2016, de autoria da mesa 

diretora, estão em condições de ir a plenário para ser discutidos e votados. Bem 

como o Projeto de Lei de Nº 1.051/2016 está em condições de ir a plenário 

para ser discutido e votado.  A presidente agradece o relator e coloca o Projeto 

de Lei nº 03/2016 em discussão: Vereador Neizinho absten seu voto, o 

vereador Nelson igualmente. E a presidenta Aparecida coloca o mesmo em 

votação; E declara APROVADO O PROJETO DE LEI DE Nº 03/2016,POR 7 

VOTOS FAVORÁVEIS E DUAS ABSTENÇÃO.  A Presidente coloca o Projeto de 

Lei de Nº 04/2016 em discussão: O vereador Nelson diz abster seu voto e o 

vereador Neizinho também absten seu voto. E a Presidente coloca o PROJETO 

DE LEI DE Nº 04/2016 EM VOTAÇÃO; E declara APROVADO O PROJETO DE 

LEI DE Nº 04/2016, por 07 (sete) votos favoráveis e 02 (duas) abstenção. 

A Presidente Aparecida coloca o Projeto de Lei de Nº 05/2016 em discussão:  

O vereador Nelson diz que vai abster seu voto igualmente a este projeto 

justificando que não é por covardia e que se manifestou  favorável a iniciativa 

de redução do salário do vereador,  e num levantamento feito que fez através 

de algumas pessoas , algumas são favorável a diminuir outras não, por isso que 

vai abster seu voto. E a Presidenta Aparecida coloca o PROJETO DE LEI DE Nº 

05/2016 EM VOTAÇÃO: O vereador Neizinho absten seu voto e a Presidente 

Aparecida DECLARA APROVADO O PROJETO DE LEI DE Nº 05/2016, POR 

07 (SETE) VOTOS FAVORÁVEIS E DUAS ABSTENÇÃO DO VEREADOR 

NELSON E DO VEREADOR NEIZINHO.  E  a presidente coloca o Projeto de Lei 

de nº  1.051/2016 em discussão: E após coloca o mesmo em votação e declara 

APROVADO O PROJETO DE LEI DE Nº 1.051/2016 POR UNANIMIDADE. E 

não havendo mais projetos a serem discutidos passamos as explicações 

pessoais: E o primeiro vereador a fazer uso da tribuna é o vereador JOSÉ 

ILTON PEREIRA. Que inicia seu pronunciamento fazendo sua saudação a 

presidente em nome dela estende sua saudação a todos, colegas, servidores da 

casa, imprensa e visitantes. Diz que quando a colega Luci lia os Projetos 

acompanhava atentamente suas mensagens, dizendo existe todo um 

movimento em relação ao salário do vereador. Acontece que o salário do 



vereador está dentro do orçamento do município. Nós vereadores que estamos 

aqui hoje, não foi nós que aprovados este salário, a não ser três que já estavam 

nesta casa. Agora  não foi dado aumento, diz não ter se manifestado quando os 

projetos foram apresentados é porque ele se valoriza acha justo o salário que 

ganha. E quando o pessoal lá de cima juízes pedem um aumento de 45% 

passando a ganhar um salário de mais ou menos R$ 300.000,00 é aprovado. O 

salário do vereador com os descontos fica em torno de R$ 3.700,00, nos 

fizemos economia poderíamos gastar todo o dinheiro que o Legislativo tem 

direito dentro do orçamento, devolvemos sempre dinheiro no final de cada ano, 

investimos aqui algumas coisas mais poderíamos investir muito mais, no 

prédio em outras cidades cada bancada tem assessor aqui não temos entre 

outras colocações. Fala sobre a chuva que caiu no Domingo, não  sendo possível  

que a gurizada realizasse o evento aonde estavam presente mais de 1.000 

motos , e ficou transferido para os dias 29 e 30. Fala sobre a estrada do Nezinho 

dizendo que vai ser tomada providência entre outras colocações agradece o 

espaço e encerra seu pronunciamento. Próximo vereador a fazer uso da tribuna 

JORGE LUIZ DRUNN NEVES, que declina a palavra. E a presidente passa a 

palavra ao próximo vereador, vereadora LUCI STEIN, Que inicia seu 

pronunciamento fazendo sua saudação a presidente e em nome dela estende 

sua saudação aos demais colegas, imprensa e visitantes e fala sobre o salário do 

vereador, Prefeito, Vice-Prefeito e secretários. Diz não ter se envolvido muito 

nas manifestações, dizendo que ela como vereadora faz jus ao salário que 

recebe, participa das comunidades, patrocina eventos como a transmissão da 

rádio etc.  Diz sei que cumpro minha parte sempre que é solicitada dá o máximo 

para se fazer presente em eventos realizados pelo município e região. E o 

salário não é quase R$ 5.000,00 como dizem recebemos R$ 3.824,77 pagamos o 

INSS, pagamos imposto de renda e esse dinheiro que ganho doou donativos as 

comunidades do interior do município, ajudo nos pedágios como já falou antes 

está sempre presente quando é solicitado, entre outras colocações diz que 

cumpre seu papel como vereadora fiscaliza questiona quando acha que alguma 

coisa não anda bem entre outras colocações agradece o espaço e encerra seu 



pronunciamento.  E o próximo vereador a fazer uso da tribuna é o vereador 

MOACIR DE OLIVEIRA ORTIZ, que inicia seu pronunciamento fazendo sua 

saudação a todos, colegas visitantes e  imprensa na pessoa da Luana 

representante do jornal serrano.  Fala sobre estradas, ums serviços que falta 

fazer na localidade de Rincão Santa Cruz o Nezinho, Salvador Barcelos, Renato, 

Celso da Motta. Entrada colégio Jesus, Jorali, João Francisco, Osmar da Rosa e 

Pedro Barcelos e outros moradores ali daquela região do Rincão Santa cruz e 

Pontão do Hopp, como a estrada do João de Oliveira, Celso Picolli, Ale Ortiz, 

Mario Rosa, também a estrada do falecido Lori, Nordinho Silveira, Danilo Betti, 

Evanir de Mello, Vanderlei Oliveira, Lori, Doia e Adelar Becher., Também a 

estrada da entrada do colégio Onei da Rosa, Odair Garcia , Deoclides e José da 

Motta estas pessoas citadas entreguei esta relação ao secretário Jurandi e ele 

vai deslocar uma máquina e um caminhão para fazer o acascalhamento destas 

estradas. Entre outras colocações deixa a todos um grande abraço e encerra seu 

pronunciamento. E o próximo vereador a fazer uso da tribuna é o vereador 

NELSON LUIZ GUTERRES DOS SANTOS, que declina a palavra apenas manda 

votos de pesar aos familiares do Ex.Prefeito Darci Silveira Saldanha, já que no 

dia de seu falecimento não pode se fazer presente. E o próximo vereador a fazer 

uso da tribuna é ROMEU LOPES DE OLIVEIRA, que inicia seu pronunciamento 

fazendo sua saudação a presidente e através dela estende sua saudação aos 

demais colegas e visitantes, diz que vai falar um pouco sobre o Projeto de Lei de  

Nº 05 dizendo estar nesta casa a três mandatos o projeto do aumento de salário 

sempre foram aprovados nesta casa, sempre teve aumentos 5%, 4% ou até 

mais, agora ficou congelado, fala ao colega Luiz sobre o que aconteceu no posto 

de combustível, comentários sobre a redução de salário do vereador, diz como 

outros colegas já falaram faz jus a seu salário participando de festas nas 

comunidades, ajudando sempre como pode as pessoas que solicitam a ele 

alguma ajuda.  Assim como o vereador Nelson falou umas pessoas acham que 

tem que diminuir outras aumentar, as ideias não são iguais cada pessoa pensa 

de uma maneira e agora ficou como estava congelado é justo entre outras 

colocações deixa um abraço a todos e encerra sue pronunciamento. Próximo 



vereador a fazer uso da tribuna é o vereador ROQUE SIDNEI PINHEIRO 

CASTRO, que inicia seu pronunciamento fazendo sua saudação a presidente em 

nome dela estende sua saudação aos demais colegas e visitantes. 

Primeiramente fala da festa na localidade do Serro do Papagaio, pede desculpas 

ao pessoal das Faxinas que não pode se fazer presente na festa daquela 

comunidade. Fala sobre as estradas que o colega Moacir citou alguns serviços 

ele também já tinha solicitado, citando alguns nome de pessoas já nomeadas 

pelo colega. Fala sobre o salário, dizendo que a cada mandato sempre foi 

aumentado agora foi congelado estamos em tempos difíceis. Respeitando 

aquelas pessoas que assinaram aquela lista, diz que a pessoa quando precisa 

alguma coisa na primeira porta que ele vai bater é na casa do vereador, acha 

justo o salário que ganha faz sua parte sempre está pronto quando dele 

precisam , participa das festas ajuda nos patrocínios, sabe que faz serviços que 

não cabe a ele fazer, mas faz com gosto e nunca disse tu tem que votar pra mim. 

Dizendo que o que fez e faz fica na consciência de cada um se ele merece ou não 

o voto.  Cita que os deputados recebem um valor por mês que passa de R$ 

100.000,00 entre viagens e assessores. Cabe a população avaliar o que o 

vereador faz, temos que nos unir e na minha opinião estou aqui até o final de 

2016. E vai concorrer de novo se a população achar que ele deve continuar, fica 

feliz e se achar que não, vai continuar levando sua vida tocando seus negócios 

como sempre fez, entre outros colocações deixa seu um abraço a todos e 

encerra seu pronunciamento. E a Presidente passa a palavra ao próximo 

vereador  ADÃO REGINEI DOS SANTOS CAMARGO (Neizinho), QUE inicia seu 

pronunciamento fazendo sua saudação a todos, colegas e visitantes. E fala 

sobre a questão do salário diz que já não votou favorável ao outro projeto da 

semana passada e hoje não se manifestou e absteve seu voto porque já havia se 

manifestado que se viesse um projeto para a redução do salário iria ser 

favorável, fala que nas viagens eles também são beneficiados entre outras 

colocações sobre este assunto. Fala que seu rancho não tem tramela e sua 

justificativa é essa não vai falar uma coisa e fazer outra. Respeita a população 

eles tem seus direitos falando de um pronunciamento de um cidadão que citou 



seu nome em um programa de radio, muitos acham que o vereador não faz 

nada. A eleição está ai, e vamos ser julgados. Hoje diz que não conseguiu atingir 

seus objetivos, o vereador é o menos respeitado, dizendo que veio de baixo e 

diz que até mesmo a água que se segura na mão escore pelo meio dos dedos.  

Fala que a democracia ela está a nível nacional, está em Barros Cassal, no Brasil, 

diz que um eleitor disse que ele estava faltando com a verdade, e diz que 

respeita esta pessoa é ideia dele e diz que  admira esta pessoa pela coragem, o 

vereador não tem poder. Quem tem poder é o Executivo, diz ser cobrado tinha 

um planejamento, dentro da câmara e foi cortado, diz que não participa muito 

de festas, não leva gente a hospitais entre outras colocações. Diz ser candidato 

para as próximas eleições. Agradece o espaço e encerra seu pronunciamento. A 

presidente Aparecida passa a presidência ao vice-presidente JORGE LUIZ 

DRUNN para poder fazer uso da tribuna e o presidente JORGE passa a palavra a 

próxima vereadora  APARECIDA DE FÁTIMA NEVES PEREIRA, que inicia seu 

pronunciamento fazendo sua saudação ao presidente e em nome dele estende 

sua saudação aos demais colegas, visitantes e imprensa. Diz aos colegas Roque 

e Romeu que estão aqui a três mandatos e sempre teve aumento o subsidio dos 

vereadores, ai o colega Moacir que está aqui a sete mandatos pode nós 

informar também é de praxe sempre existiu estes projetos de aumento de 

salários antes de cada período eleitoral, fizemos os projetos congelamos os 

salários. Aqui tem nove cadeiras, tem muitas pessoas boas que vão concorrer a 

elas, cabe o povo escolher quem será a melhor pessoa para representa-los. 

Assim como os colegas Ilton, Luci , Roque e Romeu falaram eu também acho 

que sou merecedora deste salário, estou sempre a disposição não deixo 

telefone desligado se as pessoas precisam de mim, procuro fazer o que posso, a 

população é quem vai julgar  quem vai ficar aqui. Não vou fazer demagogia em 

cima deste assunto como o vereador Roque falou, a pessoa é julgada pelos seus 

atos e não pelo que ganha. Dando exemplo que o Deputado Sergio Morais, vai 

concorrer a prefeito de Santa Cruz do Sul e é ele que  vai escolher seu vice e diz 

o salário tem que existir e esta liderando as pesquisas já feitas, entre outras 

colocações sobre o assunto deixa uma feliz semana a todos e encerra seu 



pronunciamento.  O Presidente Jorge Luiz Neves Pereira devolve a presidência 

á presidenta Aparecida de Fátima Neves Pereira, que agradece ao colega e não 

havendo mais assuntos a tratar, em nome de Deus declara encerrada a 

presente sessão as vinte horas e quarenta e minutos. Será lavrada á 

presente ata e depois de lida e aprovada será assinada pela presidenta e 

secretária. Sala das sessões 16 de Maio de 2016. Digo que nem tudo que foi 

falado aqui esta constado em ata, mais que ficará gravado para qualquer 

esclarecimento.  

 
 
 
 
 
 
 


